## 聚侨心 发侨力 共叙桑梓情

# 多个海外侨团来青开展友好交流活动

本报讯(记者 陈胤倩)连日 来,巴西、卢森堡、西班牙、美国等 多个国家的海外侨团来青开展友 好交流活动,围绕合作发展新路 径、家乡建设新机遇等话题展开深 人探讨,共叙桑梓情谊,共谋发展

近日,巴西华人协会、巴西中国 浙江商会、巴西米纳斯州中国和平 统一促进会、巴西亚玛逊华商协会 联合代表团一行到访县侨联,并召 开交流座谈会。

会上,县侨联党组书记、主席蒋 勇代表县侨联对一行人的到访表示 热烈欢迎。他表示,巴西侨团始终 心系桑梓、情牵侨界,为侨联事业发 展尽心竭力,为青田经济繁荣和社 会发展作出了巨大贡献。希望巴西 青田籍侨胞继续以侨为"桥",搭建 合作交流平台,帮助中国企业更好 地开拓巴西新兴市场,促进两国间 的贸易往来和文化交流,为青田高 质量发展注入侨界动能。

各侨团代表分别结合自身实 际,围绕进出口贸易、招商引资、文 化交流等方面建言献策,畅议合 作。他们表示,将进一步发挥华侨 资源优势,积极为中巴经贸合作、文 化交流等层面牵线搭桥,共同应对 复杂外部环境和挑战,探索合作发 展新路径,为两地高质量发展贡献

近日,卢森堡青田同乡会、卢森 堡和平统一促进会、卢森堡青年华 侨联合会、西班牙巴斯克华人华侨 总会联合代表团一行到访县侨联, 并召开交流座谈会。

会上,各侨团代表分别介绍了

各自侨团及住在国侨情和侨团工作 开展情况。他们表示此次到访交流 收获颇丰,感受到来自家乡的亲切 与温暖,今后将充分利用侨团优势, 让更多海外侨胞了解当前青田的营 商、医疗、教育等优良环境,做好人 才回归、新侨培育等工作,家乡经济 社会发展贡献侨界力量。

县侨联党组书记、主席蒋勇代 表县侨联对一行人的到来表达热 烈欢迎。他表示,县侨联将一如既 往地关注和支持海外侨团的建设 发展,为广大侨胞提供更好的服 务,当好侨界群众的"娘家人"。同 时希望各侨团进一步发挥自身桥 梁纽带作用,积极融入到新时代华 侨要素回流"1+3"工程中,培养好 侨团青年力量,加强联络联谊,共 话桑梓发展。

近日,美国青田同乡会代表团 一行来青考察交流,进一步加深了 对青田县情、侨情的了解,感受到家 乡的亲切与温暖。

在青田华侨历史陈列馆,代表 团一行重温了青田华侨敢闯敢拼、 情系家乡的峥嵘岁月,感受到爱国 爱乡、砥砺前行的华侨精神。在倪 东方艺术博物馆,他们近距离欣赏 中国工艺美术大师、亚太地区手工 艺大师倪东方的石雕作品,领略青 田石雕"因材施艺,巧夺天工"的艺

考察期间,代表团一行还前往 北山镇,实地考察了张坪村、千峡 湖水域,沿着"乡村振兴富民路", 全面了解了千峡湖的资源优势,真 切感受"绿水青山就是金山银山" 真理伟力。



特拉凯城堡位于立陶宛加尔瓦 湖心岛上,以中世纪哥特式风格闻 名,14到16世纪,立陶宛大公国大公 曾在此居住。城堡由粉红色的砖石 砌成,远观非常美丽,城堡面积不大, 但城墙十分坚厚,城堡四周有瞭望 台,墙内有护城河,由小桥通往内城。







#### 留学海外-

# 快去加入兴趣社吧

留学期间,参加学校兴趣社是 很多中国学生扩大朋友圈、调节心 情、提升技能的途径。在一场场手 工、徒步、书画活动中,留学生活变 得更加丰富多彩。不同国家的校园 社团有何特色?参与其中有哪些收 获? 听听几名中国留学生分享自己 的体验。

#### 了解报名信息

对许多留学生来说,加入兴趣 社的第一步是了解报名条件。在英 国南安普顿大学攻读数字营销的袁 易如参与了学校的手工社。她说: "这个社团在学校非常受欢迎,每次 活动都需要提前报名,有时甚至需 要抢名额。"

"加入手工社需支付2英镑 可以参加本学期的所有活动。"袁易 如说,"手工社负责人每次提前将教 学视频发送至邮箱,还会在现场提 供免费的钩针材料,粗针、细针、纽 扣等应有尽有。学校里部分兴趣社 免费,部分付费也不会很贵。例如 参加学校摄影社团需付15英镑,就 可以在本学期使用全部的摄影器 材。"

悉尼大学教育学专业的龙涵在 了解本校徒步社情况后,加入了其 中。龙涵说:"每周的徒步活动都会 设置低中高不同难度等级,徒步路 线包括城市街景、海岸线、林地山野 等不同沿途风光类型,成员可以根

据自身能力和喜好进行选择。 加拿大麦吉尔大学书画社联席 社长、计算机科学大二学生秦思涵 说:"我们的社团叫'麦吉尔书画 社',现有成员13人。每周末开设 书法和国画的教学与练习。到了中 国传统节日,比如春节、中秋等,我 们会开展专场活动,用书法和国画 进行节日创作,春节时还会售卖春 联、福字,一起庆祝节日。

"我们的成员老师都是麦吉尔 大学的学生,之前有相关的学习经 验,比如我是从6岁开始学习书 法。如果有同学参加我们书画社的 活动,需要一学期10加币的材料 费,没有其他限制。我们欢迎所有 对中国传统书画感兴趣的人来玩。 秦思涿说。

留学生可以通过哪些途径了解 并加入各类兴趣社? 普遍的情况是 通过同学间的口耳相传。袁易如正 是看到了室友们在手工社的作品后 决定报名,龙涵加入徒步社也是听 了朋友的推荐。很多社团还会在社 交媒体平台上发布活动等宣传信 息,如果发现有兴趣的也可以申请 加入。

除此之外,留学生们还可以抓 住每年迎新周的机会多多了解情 况。迎新周时,很多兴趣社在学校 的主干道摆摊,吸引往来同学。秦 思涵说:"麦吉尔大学在秋季和冬季 学期会有兴趣社活动夜,以展会的 形式呈现各自特色,同学们可以和 兴趣社成员直接对话。'

#### 在活动中成长

参与兴趣社团不仅可以让留学 生们找到志同道合的朋友,还会在

一次次活动中促进个人能力提升。 对于秦思涵来说,参与书画社 活动极大地锻炼了他的公众演讲能 力和英语口语。在社团活动中,他 要向学员介绍中国书画的历史文 化、完成技巧,因而学习并掌握了很

担任联席社长后,秦思涵的时 间管理、任务规划等能力也在进 步。他说:"教学的时候,我的书法 技能也在提高,有些以前悟不到的 书法要领在这个过程中'教学相长'

在徒步社的一次次活动中,龙 涵在大自然里找到了内心的平静。 她分享道:"露营活动中,大家促膝 长谈。领队还带着大家一起看星 星,浩瀚星空让我意识到人类的渺 小。

龙涵说:"我第一次露营时不会 搭帐篷,当时,徒步社社长耐心地将 搭帐篷的技能传授给了我。后面的 露营活动中,我也积极主动地帮助 那些第一次搭帐篷的朋友们,将善 意传递给下一个人。

#### 交流不同文化

在各类活动中,来自不同文化 背景的学生通过共同的爱好聚集 在一起,在不知不觉间增进了友 情,也加深了对彼此文化的理解和

袁易如说:"刚来英国时,我多 和中国的留学生在一起玩。后来, 兴趣活动为我提供了结识不同国家 同学的机会。在手工技能得到提升 的同时,我的朋友圈也在扩大,课余 生活变得丰富起来。

秦思涵介绍说:"我们书画社的

成员来自世界各地,经常会在日常 聊天中讨论不同的文化知识。比如 之前有一位学员是伊朗人,我们兴 致勃勃地对比了汉语、波斯语、英语 等语言的特点。社团提供了一个包 容开放的平台,让各类想法得到积

极交流。 书画社推动了中国文化在校园 里的传播。秦思涵说:"今年除夕 夜,我们在学校摆摊卖春联时发生 了一件事情。一名女生问我,能否 为她和她的室友们写一副春联,里 面包含她们的中文名字。有一名女 孩不知道自己中文名字叫什么。她 是一名扇舞舞者,我想了很久,为她 起了名字'叶舞翎',并将其融入了 春联祝福。春联写好后,我们每个 人都很开心。这样的小事还有很 多,越来越多人对我们的文化感兴

书画社也走出校园,将作品呈 现给更多人看。"成员的书画作品数 次去参展,反响不错。我们还与当 地社区一起办过活动,面向本地市 民教学书法,大家对我们的评价都 很好,我们时常收到新活动的邀

龙涵也有相似体会,她说:"社 团内部的成员拥有各不相同的文化 背景,这正是社团的一大魅力所 在。在与大家交流的过程中,不仅 能学到许多新知识,还会用不同的 视角去看待问题。这种多元文化的 碰撞,让每一次活动都充满惊喜和 收获。'

#### 来源:人民日报海外版



#### 注入金融"活水" 助力青田香椿飘"香"海外

员 季凯雯 黄佳杨) 近日,丽水集 淘生态农业发展有限公司通过青 田农商银行收到了跨境结算资金 3000美元,这是该企业首笔采用美 元结算的跨境交易业务。

丽水集淘生态农业发展有限 公司是一家专注于生态农业领域 的新兴企业,公司种植香椿面积达 150多亩。今年,该公司200斤新 鲜香椿从青田侨乡农品城发往日 本并顺利清关,让浙江省香椿出口 日本实现"零的突破",也让公司收 获了第一笔跨境收益。

眼下,全球经济环境及地缘政 治风险的不确定性、汇率大幅波动 等因素叠加,如何让跨境资金快速 回笼成为丽水集淘生态农业发展 有限公司的一个"小烦恼"

在了解到企业困扰后,青田 农商银行迅速组建专业团队上门 服务,通讨"一个一策"精准服务, 为企业量身定制金融支持方案加 速订单落地,并为客户在日本等 海外市场提供便捷、优惠的外汇

政策,帮助企业用足用好政策红

"现在我们使用跨境美元进行 结算的话是基本上隔日就能到账, 大大提升了业务效率和资金回笼 速度,不用担心汇率大幅波动所带 来的风险,我们现在从事外贸更有 信心、也更有动力了。"青田农商银 行的用心服务和产品优势,让丽水 集淘生态农业发展有限公司负责 人金苏红颇为放心。

近年来,青田农商银行积极对 接农业领域企业跨境外贸业务需 求,全力助力企业疏通跨境汇路 不断提升服务质效,助力企业跨境 结算资金快速回笼。截至3月末 青田农商银行累计实现跨境结算 量达9892万美元,为乡村振兴注 入了国际化动能。

接下来,青田农商银行将以本 次香椿出口为契机,进一步深化 "农业出海金融生态圈"建设,运用 "农、商、侨"三张牌的协同效应, 助 力青田更多特色农产品走向国际 市场,走出"青田味道"。

### 西班牙帕伦西亚市市长一行 来青考察交流

本报讯(记者 陈胤倩)近 日,西班牙帕伦西亚市市长米丽娅 姆·安德烈斯·普列托一行来青考

考察团一行首先前往青田县 石雕博物馆,通过宣传片及馆内的 石雕藏品,全面了解了青田石雕文 化的起源、发展等情况,大家对青 田石雕奇特的构思以及因材施艺、 依色取巧的雕刻技巧大为赞誉。

随后,考察团一行来到侨乡进 口商品城和世界红酒中心,通过沙

盘讲解、实地参观,详细了解了侨 乡进口商品城的市场定位、经营现 状、青田红酒市场等内容。

青田是著名的华侨之乡,有着 38.1万海外华侨华人,分布在世界 146个国家和地区,而西班牙是青 田华侨旅居最多的国家。通过此 次考察交流,不仅加深了双方的相 互了解,更是搭建起了两地友好往 来的坚实桥梁,有望促进两地在经 贸、文化、教育等领域交流合作,共 同谱写中西友好合作的新篇章。

#### 意大利青田总商会 爱心救助病故侨胞遗属

本报讯(记者 陈胤倩)近 日,在米兰华助中心的办公室里, 一场没有鲜花和掌声的捐赠仪式 悄然进行。意大利青田总商会代 表们将一封装有3000欧元的信封, 郑重交到一位老人手中。

"真的太感谢你们了,我们觉 得就像家人一样。"这位老人是病 故侨胞邓某的妻子林女士的姐姐, 她代表妹妹接过了来自家乡侨团 和亲人的一份深情。

邓某是一位在意大利打拼多 年的青田侨胞,他从青田山村走出 来,用勤劳撑起了在异国的生活。 然而命运无情,今年初春,他因突 发疾病永远地离开了这个世界,连 一句道别都没来得及留下,留下年 迈体弱、语言不通、生活几近崩塌 的妻子,一人独自在意大利南部偏 远小镇挣扎求生。

在接到林女士的求助电话后, 意大利青田总商会会长高泉他会 长没有迟疑,立即召集商会召开紧 急会议,决定启动专项援助基金 他表示,意大利青田总商会自成立 以来,始终将"服务侨胞"作为核心 使命,始终秉承'为侨服务·永不止 步'的宗旨,在能力范围内为侨胞 排忧解难。

据了解,近年来,意大利青田 总商向无数个受困侨胞捐款捐 物,不仅向祖国和意大利捐赠过 防疫物资,更紧急协调资源为600 余名侨胞预约疫苗接种,为多名 因疫情失业的困难侨胞购买回国 机票,帮助他们在寒冬中踏上归 家之路。当侨胞和留学生遇到困 难,总商会成员彻日奔波,及时伸 出援手,为多个破碎的家庭撑起 保护伞。

#### 意大利东海岸华侨华人联谊总会 换届庆典成功举办

梅永军荣任新一届会长

本报讯(记者 陈胤倩)近日, 意大利东海岸华侨华人联谊总会在 Colli Del Tronto举行换届庆典,青 田华侨梅永军先生荣任第七届会 长。中国驻意大利大使馆过琳公 参,当地政府政要、意大利友人、知 名侨领及兄弟侨团会长和会长代表

等近400人齐聚一堂,共襄盛举。 新任会长梅永军在就职演讲 中发表了热情洋溢的讲话,他深情 回顾了联谊总会的成长历程,并对 历届会长们的辛勤付出表达了感 谢。他说,自己将竭尽全力、不遗 余力地为东海岸华侨华人联谊总 会尽心尽力,团结各兄弟侨团,鼓

励华人积极融入当地社会、遵纪守 法,与当地人民肩并肩、手牵手,为 中意友好发展、为两国经贸合作添 砖加瓦。

中国驻意大利大使馆过琳公 参在致辞中高度赞赏了联谊总会 在服务当地侨胞、维护侨社的合法 权益、热心公益慈善事业以及推动 侨社融入当地、促进中意民间友好 方面发挥的积极作用。她相信,在 梅永军会长的带领下,总会将继续 秉持爱国爱乡的优良传统,守正创 新,开拓进取,推动各项工作,为促 进中意友好和推动共建人类命运 共同体做出新的贡献。

#### 西班牙青田同乡会会长受邀出席 国家警察交响乐队音乐会

本报讯(记者 陈胤倩)近 日,西班牙国家警察交响乐队音乐 会在位于马德里的圣彼得罗尼拉 文化中心隆重举行,通过音乐传递 警民情谊,增进社会各界对警察工 作的理解与支持。西班牙青田同 乡会会长朱晓海受邀出席。

音乐会上,西班牙国家警察交 响乐队演奏了多首经典曲目,风格 庄严而富有感染力,赢得在场观众

西班牙青田同乡会会长朱晓 海会长表示,能受邀参加此次文化 交流活动,感受到西班牙警察机构 对多元文化和旅西华侨华人群体 的尊重与重视,这不仅有助于进一 步拉近旅西华侨华人与当地社会 的距离,也彰显了华人社团在西班 牙社会中日益提升的影响力。